



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报 App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)A叠 / 新闻 24版  
B叠 / 信息披露 52版  
本期 76 版 总第 7590 期  
2019年9月6日 星期五

中国证券报微博



金牛理财网微博

刘鹤出席全国金融形势通报和工作经验交流电视电话会议时强调

## 金融业要主动担当作为 促进经济金融稳健运行

□新华社电

国务院金融稳定发展委员会9月5日召开全国金融形势通报和工作经验交流电视电话会议。中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委主任刘鹤出席会议并讲话。他强调,要认真贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实李克强总理要求,金融业要主动担当作为,促

进经济金融稳健运行。

刘鹤指出,党的十九大以来,各地区、各部门及各金融机构认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,金融工作取得积极成效。当前,国内外经济金融面临新形势,经济下行压力有所加大,我们要增强忧患意识,善于化危为机,认真办好自己的事。刘鹤分别对金融机构、地方政府和金融管理部门提

出要求。金融机构要强化主体责任,一手抓服务实体经济,一手抓风险化解,强化激励约束机制,加大对实体经济特别是中小企业、民营企业信贷投放力度。地方政府要强化属地风险处置责任和维稳第一责任,牢固树立守土有责、守土尽责的意识,完善地方金融监管体制,有效打击各类非法金融活动。金融管理部门要强化监管责任,加大逆

周期调节力度,支持愿意干事创业、有较好发展潜力的地区和领域加快发展,稳妥化解局部性、结构性存量风险,深化金融改革开放,加快补齐监管制度短板。各地区、各部门及各金融机构要牢记初心使命,勇于担当,狠抓落实,扎实做好各项金融工作,为庆祝新中国成立70周年营造良好的经济金融环境。

## 列清单 “开药方” 中基协优化行业生态

□本报记者 张凌之 吴娟娟

日前,中国证券投资基金业协会(简称“协会”)公布下半年工作安排,对证券期货经营机构资管业务、私募基金资管业务等提出新要求。业内人士表示,资管新规发布以来,券商资管业务转型如火如荼,而稳固的客户关系是转型业务的坚实基础;与此同时,私募行业“去伪存真”优化行业生态势在必行。

**券商资管:稳固客户关系 推进转型发展**

谈及证券期货资管业务方面的工作安排,协会指出,如何回归本源,不负使命,主动调整变革,打造买方核心竞争力,是证券期货资管业务面临的最大挑战。

中国证券报记者了解到,资管新规发布以来,券商资管业务明确了转型方向,有关工作正在逐步推进。谈及资管新规发布以来券商资管业务的转型,某中型券商资管人士表示,资管新规要求大集合产品在2020年末整顿完毕。2018年开始,众多券商就在思考如何在不影响整体管理规模的前提下,对大集合产品进行转化,券商资管尤其是大型券商资管纷纷申请公募业务管理资格。2018年以来,为配合业务转型,券商资管较以往更重视对机构客户和销售渠道的维护。不同类型和区域的机构受到的监管指导和机构自身的投资政策都有所区别,这要求券商资管在业务转型时要与客户保持密切联络,了解客户的真实需求和约束条件。此外,券商资管要在投研方面建立起核心竞争力,并能够与客户长期共享投研成果,加深对券商资管的信任。

谈及转型遇到的困难,上述人士表示,很多大券商因于“一参一控”的限制,无法申请公募牌照。部分券商拿下银行代销资源难度不小。对于一部分券商来说,短期内建立起真正有战斗力的买方投研体系和投研团队也不容易。

### 私募基金:去伪存真 优化生态

谈及私募投资基金方面的工作安排,协会表示,私募投资基金在推动创新资本形成、服务中小微企业方面起到了重要作用,但仍有很多“伪资管”业务甚至非法集资融资业务隐藏其中。

针对私募行业出现的乱象和问题,日前中国证券投资基金业协会党委副书记、副会长胡家夫参加活动时表示,协会将从三方面着手:一是坚持围绕受托人信义义务,完善行业自律规则和行为标准;二是以持续信用管理和统计监测为核心,探索新型自律监管模式;三是努力优化行业生态,推动有利于创新资本形成制度环境。

### 推动完善行业税收制度

谈及通过推动税收安排以改善行业发展,协会表示,矢志推动基金税收中性和征缴机制改革,(下转A02版)



视觉中国图片 数据来源/中央国债登记结算有限责任公司 制图/韩景丰

## 更多债市开放政策将出台 增量资金候场

□本报记者 彭扬

债市对外开放再提速。接近央行人士透露,近期在丰富风险对冲工具、便利资金跨境汇兑、优化税收安排提升交易结算便利性等方面,监管部门都进行了大幅度的调整与改革。此外,《关于进一步便利境外机构投资者投资银行间债券市场有关问题的通知》征求意见已结束,将择机发布。

### 继续优化制度安排

摩根大通于日前宣布以人民币计价的高流动性中国国债将于2020年2月28日起被纳入其旗舰全球新兴市场政府债券指数系列(GBI-EM),并在10个月内分步完成。接近央行人士表示,摩根大通在新兴市场中更具代表性,会给中国债市带来更多追踪资金,也有一些基金产品会主动选择参考该指数。

摩根大通指数主要分为三大系列:一是以美元计价的债券系列;二是以本土货币计价的国债债券(比如以人民币计价,也是此次纳入的GBI系列);三是新兴市场的公司债券。上述人士表示:“此前中国有纳入第一系列的债券,但因为是美元计价,纳入较少。第三系列的债券在全球体量较小,追踪的资金量也不会很大。我们重点想纳入的是以人民币计价的这一部分债券。”

就彭博、摩根大通、富时罗素三大债券指数来看,该人士认为,三个指数公司的侧重点不一样,彭博使用的最广泛,代表性也最强。摩根大通则侧重于新兴市场,一般来看,资产管理公司做新兴市场资产配置组合可以用该指数进行业绩基准比较。

具体看,此次符合纳指标准的国债共9只,包括已发行的6只债券及3只定于2019年四季度发行的新债。GBI-EM指数系列包括全球新兴市场多元化政府债券指数(GBI-EM GD)等4只指数,追踪资金规模约为2260亿美元,其中GBI-EM GD占2020亿美元。完全纳入后中国国债所占权重将达10%权重上限,人民币也将成为该指数系列第一大计价货币债券。

此外,上述国债也将于2020年2月29日被纳入综合发达市场指数(GBI-AGG、GBI-AGC Div和GABI),所占权重分别为0.78%、2.58%和0.44%,由于权重较低,将采取一次性纳入方式。因此次纳指,中国国债在JADE全球指数权重将增加10%,调至权重上限20%,同样采用分期纳入形式。JADE全球指数包括除日本外亚洲其他国家和地区的本币政府债券,追踪资金规模约100亿美元。高盛预测,此次纳指将为中国债券市场引入约300亿美元指数追踪资金。

值得注意的是,此次纳入摩根大通期间指数的债券为9只高流动性中国国债。今年以来,央行等部门已经在提高债券市场流动性方面作出安排,包括新增债券通T+3结算、新增债券通报价机构数量、优化国债做市机制、增加关键期限国债发行次数等。该人士表示,下一步将继续优化制度安排,更好发挥做市商的作用,提升债券市场流动性。

在汇率风险对冲方面,目前直接入市渠道下境外投资者可以进入在岸外汇市场进行汇率风险对冲,债券通渠道下投资者可以通过香港结算行做平盘交易。这位人士表示,目前正在与香港方面沟通,优化制度安排,使香港结算行能为境外投资者提供更有利的条件。(下转A02版)

竞争优势的报价。利率风险对冲方面,目前正在优化境内利率衍生品市场,使境外机构可以基于对冲需求参与境内利率衍生品交易。

### 债市对外开放不断提速

央行数据显示,截至2019年8月底,参与中国债券市场的境外投资者数量已超过2000家,较2018年末增长900多家。2019年1-8月,累计达成交易量超过3万亿元,同比增长30%。截至目前,境外投资者持债规模超过2万亿元,占境内债券市场托管总额的比例约为2.5%。

富时罗素已将中国债市纳入其新兴市场国债指数(EMGBI)、亚洲国债指数(AGBI)和亚太国债指数(APGBI),但仍未纳入其旗舰指数(WGBI)。这位人士称,该指数追踪资金规模约为2-4万亿美元,若成功纳入,中国国债所占权重将达5%-6%。

上述人士称,要让全球中长期投资者分享中国经济稳定增长带来的收益,我国GDP增长和收益率的稳定性在全球非常显著。“在全球经济增速放缓的大背景下,中国债券逆势而上,境外机构持续用资金超配中国债券。”

事实上,自2010年以来,央行先后允许境外央行或货币当局、主权财富基金、国际金融组织、境外保险公司等中长期配置型机构投资者进入银行间债券市场,并于2016年发布相关公告将境外投资主体范围进一步扩大至各类金融机构及其发行的投资产品。2017年,人民银行还会同香港方面共同推出了“债券通”,进一步提升境外机构投资便利性。(下转A02版)

## 上市委首次行使否决权 国科环宇“折戟”科创板

□本报记者 孙翔峰 周松林

9月5日,科创板上市委召开第21次审议会议,深圳市杰普特光电股份有限公司顺利过会。同时,上市委经过合议形成了不同意国科环宇发行上市的审议意见。上交所结合上市委的审议意见,作出了终止对国科环宇的科创板发行上市审核的决定。国科环宇成为科创板试点注册制以来,出现的首家因不同意发行上市申请而终止审核的企业。

市场人士分析,科创板试点注册制,一直秉持着以信息披露为核心的原则,科创板审核也一直保持着“锐度”,在必要情形下,上市委主动行使否决权,是对科创板质量的负责,(下转A04版)

ABT·安博通

北京安博通科技股份有限公司

## 首次公开发行股票 今日在科创板隆重上市

股票简称:安博通 股票代码:688168

发行价格:56.88元/股

发行数量:1279.50万股

保荐机构(主承销商): 华安证券

《上市公告书》计划9月6日  
《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》建行·中证报“金牛”基金  
系列巡讲华安基金专场

时间:9月7日下午13:30-16:30

地点:北京市朝阳区青年大街15号

凯宾斯基大酒店大堂二层

主讲嘉宾:华安基金管理有限公司  
华安基金指数与量化投资部总监、基金经理 陈伟

主办:中国建设银行 中国证券报

承办:华安基金

建行·中证报“金牛”基金  
系列巡讲汇添富基金专场

时间:9月7日上午9:00-12:00

地点:吉林省长春市朝阳区青年大街7251号

汇添富理财经理 刘建位

主办:中国建设银行 中国证券报

承办:汇添富基金

建行·中证报“金牛”基金  
系列巡讲交银施罗德基金专场

时间:9月7日上午9:00-12:00

地点:深圳市深南大道3008号

深圳平安金融中心裙楼三楼第一会议室

主讲嘉宾:招商证券首席策略分析师 张夏

交银施罗德基金经理 杨浩

主办:中国建设银行 中国证券报

承办:交银施罗德基金

建行·中证报“金牛”基金  
系列巡讲交银施罗德基金专场

时间:9月7日上午9:00-12:00

地点:深圳市深南大道3008号

深圳平安金融中心裙楼三楼第一会议室

主讲嘉宾:招商证券首席策略分析师 张夏

交银施罗德基金经理 杨浩

主办:中国建设银行 中国证券报

承办:交银施罗德基金

## 休刊启事

根据国家有关2019年部分节假日安排的通知和沪深交易所2019年“中秋节”休市的规定,本报9月13日至15日休刊,9月16日恢复正常出报。

本报编辑部

今日视点

□本报记者 张勤峰 彭扬

六天三次重要会议,不约而同地提到一个词——逆周期调节”。在地产融资实现有效管控、汇率风险得到提前释放、西方主要央行货币政策转向的局面下,加大逆周期调节力度在必要性和可行性两个层面再度取得一致,一系列政策已经并将继续出台。可以预期,适时降准已无悬念。同时,财政金融协调配合,携手出击、双双发力有望有效托底经济、稳定市场预期。

加大逆周期调节力度已成共识。当前国内

外经济金融出现新变化,经济下行压力依旧。

## 逆周期调节发力箭在弦上

月制造业PMI指数为49.5%,已连续四个月运行在荣枯线以下。稳定经济继续运行在合理区间,需逆周期调节适时发力。

值得一提的是,近期金融数据揭示局部信用收缩现象再现,且与先前融资冲动被抑制不同,这次更像是微观主体投融资需求不足所致。考虑到地方债务约束、房地产融资政策收紧、金融机构风险偏好顺周期变化,以及地方债发行前置导致待发额度下降,后续社会融资数据仍有继续下行的可能,稳增长还需政策扶助。基于稳定货币信贷和社会融资规模合理增长的需求,逆周期政策应适时发力。

加大逆周期调节力度的条件正逐步成熟。首先,平衡内外部均衡的压力有所减轻。全球经济增长放缓,西方主要央行纷纷放松或考虑放松货币政策,加上中外利差提供充足缓冲空间,为我国货币政策提供更大空间。

其次,地产融资实现有效管控。5月以来,房地产融资政策收紧,“暗道”后门纷纷被堵,释放的增量资金涌向房地产可能性下降,在加大逆周期调节与坚持“房住不炒”之间取得平衡。

再者,汇率风险得到提前释放。在市场供求力量推动下,8月人民币汇率有所贬值,提前

释放了压力,叠加美元见顶迹象增多,人民币汇率出现无序贬值风险大为减轻,对货币政策的掣肘相应减弱。

最后,物价上涨压力可控,难以形成实质通胀风险。

加大逆周期调节力度条件成熟,财政金融携手出击是大势所趋。国务院常务会议已确定加快地方政府专项债券发行使用的措施,带动有效投资支持补短板扩内需;支持地方政府专项债发行,继续保持流动性合理充裕颇有必要,央行提供流动性保障可以预期。地方债加快发行趋势已定,降准适时出台基本没有悬念。